



南林大考点门前考生根据引导准备入场

给税务局建议怎么写？误食强酸怎么办？

142.2万人参加2022年度国考，考生直言代入感强

误食强酸怎么办？烧伤时能不能立即喝大量凉水？……这些题目你都能答上来吗？11月28日，中央机关及其直属机构2022年度公务员招考公共科目笔试在全国31个省（自治区、直辖市）的77个城市、59424个考场同时举行，共174.2万考生考前进行了确认缴费，142.2万人实际参加考试，参考率约为81.6%，参加考试人数与录用计划数之比约为46:1。

现代快报记者了解到，考题紧贴时事热点，“七一勋章”等都有涉及。行政执法类的申论题更是引发网友热议：“要给税务部门提建议，和海关交流经验，还要为市场监管局写封信，就像提前体验以后的工作一样。”

现代快报+记者 徐苏宁/文 赵杰/摄



考生有序入场

○ 考生数据

142.2万人抢3.12万个饭碗

现代快报记者了解到，本次国考招考共有75个部门、23个直属机构参加，计划招录3.12万人，比上一年度多5500余人。落户地点在江苏的职位有766个，共招录1365人，与2021年度相比，职位数同比增长21%，招录计划同比增长20%，整体也呈扩招趋势。根据国家公务员局公布的数据，共有142.2万人实际参加考试，参加考试人数与录用计划数之比约为46:1。

11月28日上午，记者在南京林业大学考点采访了约20人，有12人是应届毕业生。“我是警校的，班上同学几乎都报考了。”和同学结伴来考试的应届毕业生黄同学说。与之相对应的是，应届生的选择多。据了解，本次招考录用计划和录用政策继续向重点人群、重点地区倾斜。为服务和促进高校毕业生就业，安排2.1万个计划专门招录应届毕业生。不过并不是所有年轻人都将

宝押在这次国考上。“这次考不上没有关系，因为我还报考了江苏省考，就当先来找找经验了。”考生张同学说。她还告诉记者，不同的人有不同的选择，“我们宿舍就我一个人报名了。其他人有的忙着考研，有的在找工作。”考生许同学也告诉记者，她们宿舍四个人，有两个人在备战公务员考试，“每个人都有自己的选择。我们整个班级报考国考的也不算多。”

○ 现场直击

考生心态稳，税务部门职位竞争激烈

11月28日上午7点40分，距离开考还有一个多小时，南京林业大学考点就已经聚集了许多考生以及陪考的家长、朋友。考生要提前准备身份证件、领取通知书、在自助机自助查验后方可入场。

考生吕同学就是在女朋友的陪伴下来考试的。吕同学告诉现代快报记者，他是以应届毕业生身份报考的，女朋友已经考上了公务员，在女朋友的鼓励下他已经备考了好几个月，希望这次能有一个好的结果。

本次国考，不少职位竞争激烈。比如西藏阿里地区邮政管理

局“一级主任科员及以下”一职，截至报名通道关闭时，报录比就已超过“两万选一”。有了万里挑一级别的职位，“千里挑一”的职位也不少。“我孩子报的税务部门的一个职位，有一千多人报考。”一名陪考的家长告诉现代快报记者，虽然竞争激烈，但她女儿心态很稳，“她说这次就当来锻炼锻炼了，看看自己实力如何，她也在准备考研。”

今年第一次参加国考的小夏（化姓）毕业两年了，“原先我自己做电商，考虑到公务员的稳定性，决定今年来试一试。”小夏为此准备了三个月，他也报了税

务部门，“我那个职位700多个人报名只招2个。”

记者在现场采访，报考税务部门的考生不少。据了解，这也与税务部门给出的招录计划多有关。据国家税务总局官方微信消息，2022年全国税务系统计划招录公务员20010名。具体到江苏省税务局，要招900人，占涉苏职位总招录计划的65.9%。这也造成了较高的竞争比。其中无锡市滨湖区税务局“一级行政执法员（四）”成为竞争最激烈的职位，仅招2人，截至报名结束时，2601人通过审查，竞争比达到1300.5:1。

○ 考题扫描

行测紧贴热点，考了“七一勋章”获得者事迹

2022年度国考招考的一大变化就是深入推进分类分级考试。公共科目笔试试卷被分为3类，由此前的“中央机关及其省级直属机构职位、市（地）级及以下直属机构职位”变更为“中央机关及其省级直属机构综合管理类职位、市（地）级及以下直属机构综合管理类职位和行政执法类职位”。

11点，行测考试结束，考生们陆续走出考场。几名考生告诉记者，感觉考试的难度不大，但

题量较大。“好多题光题干就是六七行，看一遍下来再思考要花不少时间。”一名考生说。

在采访中，不少考生表示能感觉到国考很注重考查考生对时事政治、科技热点的掌握情况。“常识部分，几乎全部都是时事热点。”应届毕业生陈同学告诉现代快报记者，她印象比较深的是考到了“七一勋章”。“四个选项分别讲述了‘七一勋章’获得者的事迹，我记得有张桂梅。”

全民反诈深入人心，国考行

测试题中也有与此相关的考题，“资料分析题考到了通讯网络诈骗，要计算破了多少案。”小胡考的是行政执法类，她说，“一时间想下载国家反诈App了。”

考生刘先生告诉现代快报记者，他印象最深的一道题考到了急救知识。“看到题目我就蒙了，选项里有误食强酸怎么办，能不能服用氢氧化铝凝胶；农药沾到皮肤上怎么办，还有烧伤时能不能立即喝大量凉水等，这得物理化学知识一起上。”

给税务局提建议，申论让考生“提前体验工作”

不少考生表示，申论代入感很强。有网友表示：“要给税务部门提建议，和海关交流经验，还要为市场监管局写封信，就像提前体验以后的工作一样。”

“做税务局的那道题目的时候，感觉试卷就像一张未来工作

的体验卡。”李同学说。

“我印象最深的是，反食品浪费法出台后，市场监管局给学校开了责令改正通知书，因为他们把有虫眼和微微发黄但还是可以吃的菜叶丢掉了，这引发了热议，有人说学校是为了学生安全，有人说就是浪费。”考生周女士说，考题考到要为市场监管局写一封告市民信。“我第一段总结了背景、食品浪费严重的现状；第二段分析了执法存在的问

题，我觉得市场监管局也要加强自查自纠、接受监督，第三段写了立法以及呼吁各界群众等具体对策。”周女士认为，既要旗帜鲜明地反对执法不力招致的政策受损，也要防止用力过猛出现的形式主义，精准把握执法尺度，从而真正将厉行节俭落到实处。

目前，中央机关及其直属机构2022年度公务员招考笔试已经结束，据了解，报考者可于2022年1月登录考录专题网站查询笔试成绩和最低合格分数线。

